

本三和专科可同时填报 如果本三被退档,不影响专科投档

高招专家提醒,不在招生计划专刊上的院校,不属于高考统招录取院校

焦点关注

1

本三被退档,在专科还有投档机会么?

二阶段填报志愿时,可以同时填报本三和专科,本三没进档或者因故被退档,不影响专科录取。

“我是今年的文科考生309分,我可以同时填报本三和大专么?如果本三没进档或者因故被退档,在大专录取阶段我还有投档的机会么?”

昨天,网上咨询会期间,不少考生和家长担心,万一本三被退档,便无法参与专科的录取,所以犹豫要不要填本三志愿?

对此,江苏省教育考试院高招专家介绍,二阶段填报志愿时,可以同时填报本三和专科,本三没进档或者因故被退档,

不影响专科录取。

“本三如果被退档了,是先会被填报的大专录取,还是先填报本三的征求平行志愿?”有考生问。

专家表示,“可以先考虑填报本三征求志愿,本三征求志愿录取结束之后,也就是本三批次整体录取结束之后,才会进行专科批次的投档、录取工作。”

本三批次将从8月2日开始录取到8月6日结束,考生在这期间都可以查询录取情况,录取数据每天都在更新。

2

专转本、专升本、“3+2”……有啥区别?

每一个项目的学习经历,毕业证书、学位证书的发放形式以及证书类型都不相同。

“‘3+2’高职本科分段培养的录取率是多少呢?”“‘3+2’和专转本一样吗?专转本和普通本科一样吗?”2012年,江苏省首次开展高职与普通本科“3+2”分段培养项目,因为有读公办本科的机会,历来是学生和家长关注的焦点。昨天,有关分段培养的形式和毕业证书的性质,一再被咨询。

江苏省教育考试院相关专家回应,按照往年的情况来看,“3+2”分段培养的调剂比例一般都控制在1:1,如果专业服从调剂,且体检符合相关专业录取要求的考生,一般进档后基本就能录取的。

不过,目前江苏省专转本项目较多,有“专转本”“专接本”“专升本”和“3+2”高职本科分段培养。每一项的学习经历和毕业证书、学位证书的发放形式和证书类型都不相同。

有专家表示,“专转本”是高考录取至普通专科院校,在专科院校学习3年后参加省内专转本统一选拔录取升入本科院校继续读2年取得本科文凭的一种升学途

径(全日制文凭)。

“专接本”是高考录取至普通专科院校,在院校学习期间报名参加专接本学习,在3年专科学习完成后再多上1年,最终完成相应的本科学分,取得自考的本科文凭。

“‘3+2’分段培养项目,在学习经历上有点儿像专转本,只不过在高考录取时就基本确定了3年之后你进入的本科院校,只要你在专科学习的3年中能够跟上大部队,取得相应课程的相应成绩,通过具体项目合作的专科和本科院校的考核后(不用参加省内统一的专转本选拔考试)即可进入本科院校学习(全日制文凭)。”考试院相关专家表示。

“3+2”的学生本科毕业后拿的学位证书和学历证书将与四年制普通本科生一样么?现代快报记者发现,部门院校已经在招生简章中明确,2年本科学习后,符合毕业条件的学生由本科院校颁发专科起点本科毕业证书。

3

被录取了却去复读,是否影响来年高考?

不会影响下一年高考录取,但是不建议这样做,以免浪费院校计划及占用别人上学的机会。

在第二阶段录取时,不少考生会考虑复读或出国,填报志愿的不确定因素较多,所以考试院会在考生志愿填报结束后公布省控线,以确保更多的学生有升学机会。

昨天,从提问来看,有不少考生和家长已经流露出放弃本三和专科录取的机会。

有考生问,“如果我按照要求填报了本三志愿和高职志愿,但是没被本三院校录取却被高职院校录取了,我不想去上想复读,怎么办?如果不去上的话,会对来年

高考有影响吗?”

专家表示,2015年录取后高职院校后不想上,不影响复读再次参加高考。

“若本三被录取,但结果不想上,没有去报到,会不会影响来年高考的录取?会不会影响信誉?而且听网上说,录取时有些高校无论分数高低都会将这类考生放到最后录取,是真的吗?”

专家回应,“不会影响下一年高考录取。也没有后面的那种说法。但是不建议这样做,不要浪费院校计划及占用别人上学的机会。”



热点问答

1 我的分数是308,文科,AA,上南京的本三几率大不大?

答:按照今年第一阶段文科的情况看,今年文科的分数整体有所提升,加上南京地区的院校考生报考热度较高。所以这个分数在二阶段填报南京的本三是有希望的,但从稳妥的角度考虑,不建议3个院校志愿都填报南京的,最后一个志愿还是考虑一下南京以外的院校比较好。毕竟平行志愿3个院校志愿之间要拉开一定的梯度。

2 老师,院校招生计划多,意味着学校投档线低,或录取几率大吗?

答:这个只是一方面的因素,具体还要看考生报考的情况,如果高分考生都去报考一些计划数多的院校,计划数少的院校没有人报考。那么高分考生报考人数多的院校分数反而会高,没人报考的院校分数相应就会低。所以院校分数的高低,最大程度上决定于考生报考的实际情况。

3 野鸡大学有招生代码吗?是不是在江苏省教育考试院网站填报志愿就不会填报野鸡大学。

答:志愿填报时还请参考《江苏招生考试2015招生计划专刊》(下册)公布的本三和专科相关批次各院校的招生计划,计划专刊中公布的计划均是经教育部认可的。

4 我想去四川读书,但是他们在江苏收的不多,很多学校在江苏没有指标,还有些学校只看面试成绩不看高考,这样的学校能上么?我想读幼师专业。

答:不在招生计划专刊上的院校,不属于高考统招录取院校。

5 请问填了院校志愿服从,那么如果我的专业志愿没有被录取,调剂到其他专业的话我可以知道吗?是不是调剂到哪个专业要打电话问我同不同意?还是直接调剂呢?

答:如果你填了服从专业调剂,院校有权利无条件把你服从到任何一个未录满的专业,是否会打电话征求考生的意愿,由院校自行决定。

6 招生计划专刊里没有的学校可以填报吗?

答:不可以。

提醒

二阶段志愿填报30日结束

昨天开始,江苏高招第二阶段志愿填报已经启动,至30日17:00结束。

第二阶段各批次省录取最低控制分数线将于7月31日下午公布。



快报助你圆梦

“可以同时填报本三和专科么,本三被退档,专科还有投档机会么?”“‘3+2’高职本科分段培养的本科毕业文凭和四年制一样么?”“本三或专科被录取了,但不去报到,会不会影响来年的高考?”昨天,江苏省教育考试院召开2015年高招第二阶段网上咨询会,这些问题成为考生和家长咨询的热门话题。高招专家指出,本三和专科志愿可以同时填报,本三录取结束后,才会进行专科录取。同时提醒考生,不在招生计划专刊上的院校,不属于高考统招录取院校。 现代快报记者 金凤

施尔美 美丽志愿书

高考生及母女、闺蜜同行 专属特惠!

南京市龙蟠中路215号
400-690-0188

施尔美 (泛亚) 旗舰医院
国际金标·美界巅峰
9月21日,乔迁升级

特聘嘉宾 台湾整形巨星 陈恩武

江苏施尔美 整形美容医院
新址: 凤凰和睿大厦 (太平南路389号)